

Цена человеку - дела его!

Хайбуллинский вестник

Издается с 1 ноября 1931 г.

№ 43 (9457)

ЧЕТВЕРГ,

19 апреля 2007 года

Слово о тех, кто дарит тепло и добро пожалым. 2 стр.

«Вечер жизни приносит с собой свою лампу». 2-3 стр.

«Кто не знает прошлого, у того - нет будущего». 3 стр.

■ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Распоряжение

№ 59

от 6 февраля 2007 года

В целях поддержки малоимущих слоев населения постановляю:

1. Провести акцию "Помоги больному" по материальной поддержке малоимущих семей добровольным внесением однодневной заработной платы на счет бюджета муниципального района в виде прочих и налоговых доходов (Приложение № 1,2).

2. Территориальному финансовому управлению Министерства финансов Республики Башкортостан на территории Хайбуллинского района (Симонова А.Н.) обеспечить учет поступающих доходов и расходование через администрацию муниципального района путем внесения соответствующих изменений в бюджетную роспись на 2007 год.

3. Рекомендовать руководителям организаций, предприятий и учреждений района провести разъяснительную работу и обеспечить активное участие коллектива в акции.

4. Председателю социальной комиссии (Сиражитдинов Ю.Д.) привлечь к участию в данной акции предпринимателей района, осуществляющих свою деятельность как с образованием, так и без образования юридического лица.

5. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации муниципального района Сиражитдина Ю.Д.

Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов.

Распоряжение

№ 159

от 10 апреля 2007 года

Во исполнение Распоряжения Правительства Республики Башкортостан от 4 апреля 2007 года № 327-р и в целях очистки, благоустройства и озеленения территории населенных пунктов района:

1. Провести в период с 14 апреля по 26 мая 2007 года экологические субботники по очистке и благоустройству территорий населенных пунктов.

2. Утвердить прилагаемый состав организационного комитета по проведению экологических субботников (Приложение № 1).

3. Поручить администрациям сельских поселений, предприятиям, организациям и учреждениям всех форм собственности совместно с профсоюзными комитетами и другими общественными объединениями:

- принять меры по приведению в надлежащий порядок рабочих мест, производственных помещений, общественных и жилых зданий, дворов, улиц, дорог, территорий населенных пунктов, закрепленных за предприятиями, учреждениями и организациями;

- обеспечить проведение экологических субботников по очистке и озеленению парков, садов, придомовых территорий, населенных пунктов, по благоустройству территорий объектов образования, здравоохранения, культурного досуга, физкультуры и спорта;

- предусмотреть проведение массовых мероприятий, посвященных здоровому образу жизни, экологической культуре.

4. Предложить администрациям сельских поселений, предприятиям, организациям и учреждениям регулярно информировать организационный комитет о работах, выполненных в рамках проведения экологических субботников.

5. Организационному комитету по проведению экологических субботников к 6 июня 2007 года подвести итоги работы по очистке и благоустройству населенных пунктов и территорий организаций.

6. Редакциям газет "Хайбуллинский вестник" и "Хайбулла хабэрзәре" обеспечить освещение проведения экологических субботников в районе.

7. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации муниципального района Тутузбаева Р.С.

8. Данное распоряжение опубликовать в районных газетах.

Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов.

ДОКУМЕНТ ГОДА

За строкой Послания

В Послании Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова к Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан расставлены акценты развития общества и экономики региона на ближайшую перспективу.

В области здравоохранения кратко и емко обозначены приоритеты развития здравоохранения. Отмечены позитивные изменения, комплекс мер в рамках реализации национального проекта, вопросы совершенствования механизма финансирования здравоохранения.

При поддержке республиканских целевых программ решается оснащение современным медицинским оборудованием, развитие высокотехнологичной медицинской помощи.

Для здравоохранения района важно также то, что будет продолжаться дальнейшее укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений, закрепление кадров на селе, повышение их квалификационного уровня.

Т.Рахматуллин,
главный врач района.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Животноводству - особое внимание

"Аграрная политика Башкортостана традиционно направлена на устойчивое развитие сельского хозяйства и села в целом. Это исключительно важно, ведь здесь живут и трудятся более 40% населения. Для нас село - не только надежный источник продовольствия, но и основа сохранения традиций, языка и национальной культуры. Это живой организм, где все должно быть гармонично - производство, подсобные промыслы, водосёмы, условия жизни и досуга. Крестьянин всегда умел жить в ладах с природой, напряженно трудиться, растить достойную семью. И наше село никогда не было бесперспективным и вымирающим!"

(Из Послания Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан.)

Год нынешний должен стать переломным в развитии животноводства - это сейчас, пожалуй, основное, что ставится во главу угла сельхозтоваропроизводителями нашего района. Правительством нашей республики принята Программа ускоренного развития животноводства до 2010 года, согласно которой производство всех видов продукции животноводства должно увеличиться на 30 % и более по сравнению с 2005 г. Она, как и принятый в 2005 году правительством РФ приоритетный национальный проект, предусматривает значительную финансовую поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Именно этой, приоритетной сегодня задаче, и было акцентировано внимание

приглашенных руководителей и главных зооветспециалистов сельскохозяйственных предприятий, глав сельских поселений с участием главы администрации муниципального района на прошедшем 14 апреля совещании в администрации муниципального района. И рассматриваемые вопросы подведения итогов развития животноводства за I квартал 2007 года и заполнения скотом пустующих животноводческих помещений как нельзя полно нарисованы перед сельхозпроизводителями все положение дел в этой отрасли. В рамках реализации принятой программы развития животноводства, как явствовало из выступления начальника районного сельхозуп-

риглашенных руководителей и главных зооветспециалистов сельскохозяйственных предприятий, глав сельских поселений с участием главы администрации муниципального района на прошедшем 14 апреля совещании в администрации муниципального района. И рассматриваемые вопросы подведения итогов развития животноводства за I квартал 2007 года и заполнения скотом пустующих животноводческих помещений как нельзя полно нарисованы перед сельхозпроизводителями все положение дел в этой отрасли. В рамках реализации принятой программы развития животноводства, как явствовало из выступления начальника районного сельхозуп-

(Окончание на 3-й стр.)

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

СЕМИНАР

В начале апреля профсоюзные активисты собрались на свой очередной семинар. По вопросам охраны труда выступил специалист отдела образования Султанов Ш.И., обративший внимание собравшихся на пожарную и энерго-безопасность в образовательных учреждениях, обеспечение спецодеждой определенной категории работников образования.

Ответственный период - отчетно-выборные собрания - начинается в профсоюзных организациях, они будут проводиться в соответствии с графиком в течение апреля-мая месяца.

С материалами V Пленума рескома профсоюза "О соблюдении норм действующего законодательства в ОУ" и другие документы, необходимые в деятельности учреждений образования.

Б.Аскарова, председатель РК профсоюза работников образования.

СПОРТ

(с.Ивановка), Г.Илимбетова (с.Подольск), Г.Крымгужина (с.Федоровка), Юноши - Д.Демидов (АСОШ № 2), А.Байгуталин (с.Целинный), Р.Кадаев (с.Ивановка), К.Емельянов (АГК), А.Чиндиев (с.Подольск).

Следует отметить школы с.с.Ивановка (физрук Ф.С.Турутасов), Федоровка (А.Р.Игебаев), АСОШ № 2 (С.Ю.Муталов), Подольск (В.Я.Хуснутдинов), завоевавшие наибольшее количество призовых мест.

С.Афанасьев, тренер ДЮСШ.

ВСТРЕЧА

В ходе беседы между сторонами даже возникла дискуссия не тему нравственности и семьи и получила живой доверительный разговор Н.Ангабаев с учащимися.

Выражаем большую благодарность Налию Аскатовичу за прошедшую встречу и желаем ему дальнейших творческих успехов.

Г.Атанасьев, учащийся ПУ-110.

Недавно учащиеся ПУ-110 встретились с известным башкирским драматургом и прозаиком Налием Аскатовичем Гантбаевым. Встреча вылилась во взаимооткрытый диалог: писатель рассказал не только о себе, своей семье, трудовой деятельности, но и о том, как рождается произведение, создается его канва и развивается сюжет.

О выходных и праздничных днях

В соответствии со статьей 112 Трудового кодекса РФ 1 мая - Праздник Весны и Труда, 9 мая - День Победы являются нерабочими праздничными днями.

Согласно распоряжению Правительства Республики Башкортостан от 5 декабря 2006 года № 1218-р выходной день с понедельника 25 декабря 2006 года перенесен на среду 2 мая 2007 года.

Постановлением Правительства РФ от 11 ноября 2006 года № 661 "О переносе выходных дней в 2007 году" в целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней выходной день с субботы 28 апреля перенесен на понедельник 30 апреля.

Таким образом, выходными днями в РБ в связи с праздничными днями являются 29, 30 апреля и 1, 2, 9 мая 2007 года.

Министерство труда и социальной защиты населения РБ.

Истины

Желанья твоего не спросит седина
И в долгий срок, как снег, появится она.
Авиценна,
ученый энциклопедист восточного средневековья.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
19	07.05	21.26	14.21
20	07.03	21.28	14.25

Новолуние.

Даты

65 лет назад (1942) окончилась Московская битва (началась 30 сентября 1941 года) во время Великой Отечественной войны. Впервые была одержана крупная победа над немецко-фашистской армией.

Знаете ли вы, что...

В ближайшее время будет разработан план основных мероприятий на 2007-2012 годы по подготовке и празднованию 200-летнего юбилея победы России над Наполеоном. В план подготовки войдут воссоздание и сохранение мемориальных мест, памятников истории и архитектуры, посвященных войне 1812 года.



ученый энциклопедист восточного средневековья.

"Старость не может быть счастьем, радостью. Это невежды выдумали слова "счастливая старость". Старость может быть покой и горем. Покоем она становится тогда, когда ее уважают. Горем ее делают забвение и одиночество".

В.А.Сухомлинский.

Отделение социального обслуживания. Сюда обращаются одинокие пенсионеры, инвалиды, родители и дети из семей "группы риска", граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию. В основном, пожилые. Ведь, когда жизнь неумолимо приближается к закату, особенно хочется почувствовать, что ты не одинок и не забыт. К сожалению, не всем старикам жизнь уготовила такую участь. Некоторые вынуждены доживать в полном одиночестве. И единственным человеком для них, мостиком в мир становится социальный работник.

О работе Отделения социального обслуживания на дому Центра СОН мы попросили рассказать его бессменного руководителя, человека, душой прикипевшего к своему делу, ЛЮДМИЛУ ПЕТРОВНУ ШАХОВУ.

«Вечер жизни приносит с собой свою лампу»



на дому комплекс социальных услуг, предусмотренных Перечнем гарантированных государством социальных услуг, а также перечнем дополнительных социальных услуг. Сюда входит доставка воды, продуктов, промышленных товаров, лекарств, уборка жилых помещений, мытье полов и многое другое. Согласно утвержденной норме, социальный работник, работающий на селе на 1 ставку, обслуживает на дому шесть человек.

- Труд социального работника нельзя отнести к ряду легких...

- Да, должностная инструкция предусматривает посещение обслуживаемых три раза в неделю, а это значит, что в любую погоду социальный работник должен идти к своему подопечному, так как зачастую пожилому одинокому человеку помочь больше некому.

За плечами многих наших подопечных нелегкая жизнь, в течение которой скопилось немало обид, эти обиды нередко выплескиваются опять же на социального работника, и это необходимо выслушать и понять. И за отсутствие питьевой воды в населенных пунктах, лекарств в аптеках, внимание со стороны медиков, за качество продуктов из коммерческих ларьков - за все должен ответить социальный работник.

Немало трудностей в работе социального работника возникает в связи с коммунальной неблагоустроенностью населенных пунктов района. Зимой - это неочищенные от снега улицы, весной и осенью - непролазная грязь, неисправ-

ные водозаборные колонки, а зачастую и их отсутствие, а хуже того, когда воды в населенных пунктах нет вообще в течение длительного времени.

- Основу любого учреждения составляют люди. В вашей сфере смогут работать не многие...

- На сегодняшний день коллектив работников отделения справляется со своими задачами, так как социальными работниками могут работать только люди неравнодушные, ответственные и исполнительные, другие у нас не задерживаются. Так, более десяти лет работают в отделении Аптикова М.А. (с.Акъяр), Салеева Н.А., Максютова Г.Ш. (с.Бурбай), Баймухаметова Р.Р. (д.Валитово). Они заслуженно пользуютсяуважением своих подопечных, так как стали для них близкими, надежными людьми.

Три и более года работают социальными работниками Туляшева Э.Р. (д.Мамбетово), Исянгильдина С.М. (д.Исянгильдин), Кудабаева Ф.М. (с.Ивановка). Они так же являются добросовестными работниками, и если и бывают нарекания на работу, то допущенные ошибки немедленно исправляются.

Труд социального работника незаменим, незамечен и нелегок. Это труд человека доброго и внимательного, всегда готового прийти на помощь, разделить радость и печаль своих подопечных.

Повседневные заботы наших женщин - социальных работников - облегчаются благодарностью обслуживаемых ими людей за проявленную к ним заботу. И очень бы хотелось, чтобы они и впредь дарили пожилым людям тепло своей души и огонек доброй надежды.

Сейчас действующая на территории нашего района система социального обслуживания населения складывалась на протяжении многих лет. Начало было положено открытием при отделении социального обеспечения в 1979 году отделения социального обслуживания на дому одиноких престарелых граждан, которое затем вместе с новыми созданными и открывшимися в 1997 году Социальным приютом для детей и подростков и Отделением стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов образовали Центр социального обслуживания населения, преобразованный в 2006 году в ГУ "Комплексный центр социального обслуживания населения Хайбуллинского района РБ".

В настоящее время Отделение социального обслуживания на дому, действуя в составе ГУ "Комплексный центр социального обслуживания населения Хайбуллинского района РБ", обслуживает ежегодно в среднем 120 человек. Обслуживание осуществляют 23 социальных работника, оказывая

Доброй помощницей стала

для супружеских Гавриловых социальный работник Надежда Алексеевна Салеева.

Наталья Терентьевна - участница Великой Отечественной войны. В декабре 1942 года вместе с подругами ушла она на фронт добровольцем, служила в артиллерийских войсках, довелось участвовать в битве за Сталинград.

- Вот, присаживай недавно к нам председатель районного совета ветеранов ВОВ и труда Р.Р. Аллагулова, приглашала на встречу девушек-добровольцев, участниц Сталинградской битвы, которая состоится в канун майских праздников в г.Уфе. Но, не знаю, осили ли такую поездку. Все-таки мне уже более 80-ти лет..., - делится с нами Наталья Терентьевна. - Вот и по хозяйству без помощницы одной трудно стало справляться. Спасибо, что Надежда нам помогает, очень я ею довольна. Спасибо рудоуправлению - не забывают ветеранов, помогают дом в порядок привести, да и доложенная вода, наконец-то, пришла в квартиры. Живи да радуйся.

А вот Анатолий Алексеевич посетовал, что сломали забор у дома, когда рыли траншеи под воду, да некому с тех пор наладить. Весна идет и болит у ветерана душа за неприглядный внешний вид своего палисадника. Были бы силы - сам наладил, но ушли годы...

У Надежды Салеевой на обслуживании находится 12 человек, из них 3 семейные пары. И к каждому из ветеранов нужен свой подход, своя определенная помощь. Кому пол помыть, или продукты принести, платежки оплатить - везде надо успеть. И хотя возраст у Надежды Алексеевны предпенсионный, справляется она со своими нелегкими обязанностями и на отдых пока не собирается.



Н.А.Салеева с супругами Гавриловыми.

Ждет ветерана новоселье

В соответствии с Федеральными законами "О ветеранах" и "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", во исполнение постановления Правительства РФ от 15 октября 2005 года № 614 "Об утверждении Правил расходования и учета средств на предоставление субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на реализацию передаваемых полно-

направили его в авиационное училище г.Орск, а через 6 месяцев учебы попал паренем из Башкирии на службу в северный аэропорт далекого Заполярья. Там ему доверили обслуживание самолетного оборудования, отвечал он за устойчивую связь с самолетами во время боевых вылетов. До 1952 года продолжалась его нелегкая служба, памятью о ней сегодня ветерану медаль "За оборону Советского Заполярья".



Н.П.Шевченко с супругой. Пока еще в старой квартире.

мочий РФ по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов", Правительством Республики Башкортостан было принято Постановление № 222 от 03.08.06 г. "О порядке обеспечения за счет средств федерального бюджета жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005 года".

В соответствии с этими регламентирующими документами в 2006 г. три жителя района получили субсидию на улучшение жилищных условий. Двое из них инвалиды 2-ой группы по общему заболеванию, один - участник Великой Отечественной войны Н.П.Шевченко.

Семнадцатилетним мальчишкой в 1943 г. был призван Николай Петрович в армию, вскоре

в мирной жизни работал Н.П.Шевченко в автогараже Бурибаевского ГОКа диспетчером, был и начальником ЖКО. Со своей супругой прожили более 50 лет, двух дочерей вырастили. Теперь радуются бабушка и дедушка навещающим их внукам.

Но еще больше рады ветераны предоставленной им государством возможности улучшить свои жилищные условия. Выделенную в прошлом году денежную субсидию Николай Петрович вначале брать не хотел, сжался он со старым жильем, жаль было его покидать. Но теперь радуется, что купили они с супругой на полученные деньги добротный дом, с упоминанием рассказывает, что построили баню, гараж, какой ремонт сделали и что еще предстоит сделать, что посадил в саду и какой урожай собрали в огороде...

Планирует ветеран, а ему этой весной будет уже 81 год (!), к осени закончить благоустройство работы и переехать в новый дом. Дом, который стал для него подарком от государства.



Вы просили разъяснить

"С октября прошлого года с обслуживаемых на дому граждан стала взиматься плата за предоставляемые услуги. Правомерно ли это?"

- В целях реализации постановления Правительства Республики Башкортостан от 24 июля 2006 года № 214 "О порядке и условиях социального обслуживания населения в Республике Башкортостан" с октября 2006 года введена оплата за социальное обслуживание на дому, что вызвало немало вопросов, в частности, о размере оплаты, и каким образом он на-

числяется.

Согласно вышеуказанному Постановлению обслуживание на дому может производиться бесплатно, а также на условиях частичной или полной оплаты. Право на бесплатное обслуживание на дому имеют граждане, не способные к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, инвалидностью, не имеющие родственников, которые могут обеспечить им помочь и уход,

среднедушевой доход которых не превышает прожиточного минимума, установленного на данный период. При расчете среднедушевого дохода ЕДВ не учитывается. Социальное обслуживание на дому на условиях частичной оплаты предоставляется лицам, среднедушевой доход которых не превышает 150 % прожиточного минимума, граждане же, имеющие доход превышающий 150 % величины прожиточного минимума, обслуживаются на условиях полной оплаты.

Например, договором предусмотрено оказание следующих услуг на дому, стоимость которых установлена тарифами, утвержденными Постановлением Правительства РБ от 26 июля 2006 года № 214 "О порядке и условиях социального обслуживания населения Республики Башкортостан".

- покупка и доставка на дом продуктов питания - 64 руб. 10 коп.;

Мы – одна семья

Гульназ Шакирьяновна Максютова статус социального работника имеет более 10 лет. Обслуживает она 6 пожилых бабушек, одной из которых, Любовь Ивановна Куватовой, в прошлом году исполнилось 90 лет.

Любовь Ивановна – вдова ныне покойного участника Великой Отечественной войны Андрея Яковлевича Куватова, многие годы проработавшего в Зилаирском, а потом Самарском лесхозах. Рядом с ним трудилась и Любовь Ивановна.



А.Куватова и Г.Максютова.

Жизнь распорядилась так, что живет сегодня бабушка одна, дочь Андрея Яковлевича, Валя, которой заменила она мать с 4-х летнего возраста, живет далеко, да и лет ей уже немало. Нет у нее возможности помочь пожилому человеку. Рядом с Любовь Ивановной только брат да племянники, которые оказывают ей посильную помощь по хозяйству. Однако и сама бабушка, несмотря на возраст, все старается сделать в своем небольшом хозяйстве сама: и полы помыть, и бельишко простирануть, и в огороде порядок навести – все и день быстрее пройдет, да и о болячках за работой забудешь.

А нынешняя моя помощница, Гульназ, хорошая какая! Спокойная, добрая, что ни попросишь сделать – как воробушек летает. Не на что обижаться, как родная дочь она мне, других и не надо.

Сама же Гульназ говорит, что довольна своей работой. Не в тягость она ей, да и привыкла ответственная женщина за эти годы к своим подопечным.

-В нашей работе главное – понять пожилого человека, порой и обиды перетерпеть, пусть и несправедливые. Ведь как ты будешь относиться к человеку, так и он к тебе. Меня мои бабушки уважают, говорят "Ты уж, Гульназ, нас не бросай пока мы не умрем". А как я их брошу? Мы с ними уже родные, одна семья. Да и люблю я свою работу.

–содействие в оплате жилья и коммунальных услуг – 7 руб. 50 коп.; –содействие в обеспечении по заключению врачей лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения – 18 руб. 90 коп. и др.

Допустим, среднедушевой доход обслуживаемого 2500 рублей, т.е. выше прожиточного минимума (2439 руб.) Обслуживание на условиях частичной оплаты, но размер оплаты не должен превышать 25 % от разницы между среднедушевым доходом и прожиточным минимумом (2500-2439 = 61 x 25 = 15.25).

Стоимость вышеперечисленных услуг составляет 90 руб. 50 коп., при частичной оплате снижается на 50 % от стоимости каждой услуги и составляет 45 руб. 25 коп. в месяц, что превышает разницу между среднедушевым доходом и прожиточным минимумом. В этом случае договор составляется на все вы婢анные услуги, т.е. на 45 руб. 25 коп., но к оплате назначается только 15 руб. 25 коп.

А.Шахова,
зав.отделением соцпомощи
на дому ГУ КЦСОН.

–содействие в оплате жилья и коммунальных услуг – 7 руб. 50 коп.;

–содействие в обеспечении по заключению врачей лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения – 18 руб. 90 коп. и др.

Допустим, среднедушевой доход обслуживаемого 2500 рублей, т.е. выше прожиточного минимума (2439 руб.) Обслуживание на условиях частичной оплаты, но размер оплаты не должен превышать 25 % от разницы между среднедушевым доходом и прожиточным минимумом (2500-2439 = 61 x 25 = 15.25).

Стоимость вышеперечисленных услуг составляет 90 руб. 50 коп., при частичной оплате снижается на 50 % от стоимости каждой услуги и составляет 45 руб. 25 коп. в месяц, что превышает разницу между среднедушевым доходом и прожиточным минимумом. В этом случае договор составляется на все вы婢анные услуги, т.е. на 45 руб. 25 коп., но к оплате назначается только 15 руб. 25 коп.

А.Шахова,
зав.отделением соцпомощи
на дому ГУ КЦСОН.

Все представленные на газетной полосе ветераны
проживают в с.Бурбай.

Материалы подготовила С.Сахно, фото А.Узбекова.



■ НАВСТРЕЧУ КУРУЛАТЮ УСЕРГАН

ЗНАЙ СВОИХ ПРЕДКОВ

20 апреля в селе Исянгулово Зианчуринского района состоится Курултай Усерган.

В архиве редакции хранился материал, подготовленный ранее ныне покойным краеведом района Рафаэлем Рахимовым. В свете предстоящих событий считаем, что работа Р.Рахимова не потеряла своей значимости и актуальности и сегодня.

На юге, юго-востоке современного Башкортостана и прилегающих землях Оренбургской в XVII-XVIII веках, на довольно обширной территории, жили усергане. По некоторым архивным данным того времени, это племя башкир имело семь ветвей, от трех из которых: Ябыгуира, Ялпака и Суялагужи – сыновей Усергана, берег свое начало род Шишей. Дружно жили представители Шишей со своими соплеменниками, побратчики пользовались землями, вместе выходили на защиту от врагов. Постепенно переходя к оседлой жизни, по-прежнему разводили скот, занимались пчеловодством, заготовливали лес, строительный камень. Умелые руки ремесленничали. Позднее, с открытием Преображенского медеплавильного завода, рубили лес, поставляли древесный уголь. В города Орск (местные башкиры называли его Ямангала), Оренбург вели своими подводами стройматериалы.

Коренные жители многих сел и деревень района неразрывно связаны с родословной Шишей. Тут Акъяр и Байгус-

карово, Бурбай и Мамбетово, Абишево и Юлбарсово.

Исторически сложилось так, что в конце XV, первой половине XVI веков башкиры из Бурзянов, Кипчаков, Тамянов и еще нескольких племен объединились для защиты своих вотчин от набегов ногайских мурз, казанских ханов. Не все племена вошли в этот союз. Обстановка, сложившаяся в то время, привела старейшин к разумному выводу, что только в братстве с русским народом устоит башкирская земля. Договор был подписан. Иван Грозный за небольшой ясак взял башкир под свое крыло. Но, меняясь цари, шло время. Непосильным стал ясак (оброк – ред.). Не случайно, во время Пугачевского восстания башкиры встали под знамена Салавата Юлаева. Среди отрядов борцов за свободу, плечом к плечу с русскими были и усергане. Достоянием истории стали старшины усерган Муйнак Сулейманов, Бикбау Суюшев, Сабыр Кутлубеков, Кильсинбай Асанов. Под их началом были собраны и вооружены отряды

■ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

ЖИВОТНОВОДСТВУ –
особое внимание

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

равления Ю.Г.Султангузина, в районе планируется довести до конца текущего года поголовье крупно-рогатого скота до 14020 голов, коров – 5151 г., свиней – 5000 г. Хозяйствам района доведены конкретные задания по увеличению поголовья всех видов скота. По росту поголовья уже есть определенные сдвиги, выполнение которых, надо сказать, идет заметными темпами в МУСП "Матраевский" и СПК "Хайбуллинский". Особое внимание уделено заготовке кормов. Ведь, известно, что заниматься животноводством невозможно без кормов, а вышеназванная Программа предусматривает доведение заготовки кормов в этом же году на 1 условную голову скота до 33 ц.к.ед. без учета зернофуража. В этом году в среднем по району заготовлено 21 ц.к.ед., но в достаточном объеме коровы заготовлены не во всех хозяйствах: МУСП "Степной" – 8,9 ц.к.ед., АХК "Игенс" – 9,1, СХПК "Терра" – 7,7. Где допущено снижение поголовья скота, производство продукции и наименьшая продуктивность? Именно в тех хозяйствах, где нет кормов.

Сократилось на 10 % или на 144 головы поголовье лошадей. К примеру, в МУСП "Степной" поголовье уменьшилось на 30 голов или на 33 %, сокращение допущено в МУСП "Бузавлыкский" (21 г.), СПК "Хайбуллинский" (18 г.), "Красный доброволец" (16 г.), "Новый путь" (15 г.). Возросло поголовье лошадей только в 3 хозяйствах: СПК "Таштагай", "Савельевка" и им.Ленина.

В целом по району по сравнению с прошлым годом выращено скота на 86 ц. больше (103,9 %). В МУСП "Матраевский" производство мяса составляет 152,6 % (З.Г.Халилов), а в МУСП "Бузавлыкский" (21 г.), СПК "Хайбуллинский" (18 г.), "Красный доброволец" (16 г.), "Новый путь" (15 г.). Возросло поголовье лошадей только в 3 хозяйствах: СПК "Таштагай", "Савельевка" и им.Ленина.

На уровне прошлого года получено и приплод телят, больше на 73 головы (12 %) – поросят. Половодительная работа ведется и по сохранности скота, на 58 % скота пристраивается падеж свиней.

Особо стоит отметить тревожное положение по воспроизводству стада, где, к примеру, в 2006 году в СПК им.Калинина получили 36 телят из 100 коров. Соответственно, в СПК "Новый путь" и "Заря" – 46 и 36, МУСП "Маканская" и "Бузавлыкский" – 47.

конников, влившихся в войска Пугачева. Восстание было подавлено. Но самодержавие не забывало о героизме башкир. Для охраны рубежей России по реке Яик было создано казачество, в нем было немало усерган из рода Шишей.

Яркие страницы в летописи остались во времена Отечественной войны 1812 года конники башкирских кавалерийских полков. Уроженец деревни Акназарово Алтынбай Худайшуккуров, хорунжий. Кылсыбай и Умурзак Кильсинбай тоже выходцы Акназарово, участники взятия Парижа. Все они награждены серебряными медалями. Ишберды Ишкинин, Карагман Сукбаев, Утарбай Турумтаев, Аманбай Турушев тоже геройски воевали тогда у стен французской столицы.

Не менее значимо для истории района имя Хайбуллы Урадова. Он основоположник Акъяра, старшина 8-й Усерганской волости - "Хайбулла".

С той поры утекло много воды, и только чудом сохранившиеся архивные документы донесли до нас лишь частицы истории усерган – шишей.

"Кто не знает прошлого, у того – нет будущего", – золотые слова. Сегодня мои земляки не только помнят своих сородичей, но и своим трудом преумножают процветание Республики Башкортостан.

Хуже обстоят дела по получению поросят. Кто может поверить, что в МУСП "Маканская" от одной свиноматки получили один поросенок? Это было в прошлом году и каких-либо выводов не было сделано вообще: за 1 квартал текущего года не получено ни одного поросенка. Такое же положение и в СПК "Красный доброволец" – телят нет, поросят нет, продукции нет. Помещения, где содержится скот не очищаются от навоза, следовательно, ему некуда зайти, он стоит в грязи по колено, в результате истощается, продуктивность падает. Имеется ряд существенных недостатков в СПК им.Ленина, СХПК "Терра", АХК "Игенс" и других.

В Послании Президента отмечается, что вправе ожидать большей отдачи, новых серьезных достижений в агропромышленном комплексе, располагающем огромным потенциалом. При умелом использовании которого можно выйти на передовые позиции в Российской Федерации по объему животноводческой продукции. На что и следует ориентироваться. Должны быть использованы все пустующие животноводческие помещения. Не секрет, что и в нашем районе множество пустующих помещений и заполнение их скотом – самая насущная проблема дня. Ведь, по сути, если нет фермы в деревне, то самой деревни уже как бы и нет. Что особенно подчеркнул Ю.Г.Султангузин. Это можно соотнести с Пугачево, Михайловке, Илячево, Акназар и рядом других деревень. Вдохнуть жизнь в такие деревни – это вполне решаемая сегодня задача. А варианты заполнения пустых животноводческих помещений весьма разнообразны. Хотя бы, в передаче по договору в крестьянско-фермерские хозяйства. Важно понять, что это и есть требование и веление времени.

Обращено внимание на закуп молока с личных подворий района с назначением конкретных заданий объема закупа. Данные мероприятия имеют обобщенную выгоду как для государства, так и самому крестьянину.

Итоги совещания подвел глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов, поставивший конкретную задачу по выполнению требований сегодняшнего дня по развитию животноводства района и потребовал их выполнения.

Сергей Голубцов.

Поздравляем!

Коллектив учителей, профком, администрация МОУ СОШ №1 с.Бурибай поздравляют ветерана педагогического труда, участника Великой Отечественной войны Иосифа Евстихеевича Нестеренко с юбилеем.

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, бодрого настроения, радости бесконечной и чтобы всегда были жизнерадостным и счастливым.

дорогого отца, дедушку Сайфуллина Сайфедмулуковича Ибрагимова (с.Антигган) с 65-летием.

Желаем радости и счастья, здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого — Прожить подальше на земле.

Сын Гумер, сноха Расима, внука Лейсан, внук Айгиз. с.Акъяр.

уважаемую Зифу Асхатовну Аширову с юбилеем.

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, бодрого настроения, бесконечной радости в жизни и долгих лет.

С наилучшими пожеланиями Альмира, Рафида, Галина, Фатима, Гузель.

дорогих одноклассников Фатимы Гатауллину, Миннияма Алибаеву с 60-летним юбилеем.

Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья и всех благ на земле.

Аспия. с.Макан.

родного нашего Будата Мухамадеевича Тукбаева с 55-летним юбилеем.

Желаем всех благ, мира и добра, счастья и здоровья, благополучия в семье!

Кадыровы, Кунаковы, Муталовы, Нуртдиновы.

любимую, дорогую жену, маму Гузель Ревмировну Юлдашбаеву с юбилеем.

В дом юбилей пришел опять Тебе, дорогая, сорок пять! Желаем жить тебе еще Здоровой, доброй, умной, милой. Любить папу горячо, А нас, детей, со страшной силой!!!

Муж, дочери Айгуль, Альфия.

дорогую дочь, сестру Гузель Ревмировну Юлдашбаеву с юбилеем!

Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость, без тревог,

Переступала твой порог. Всем нужна ты, никем не заменена,

Любим, очень-очень мы тебя. Пусть печали пронесутся мимо,

Будь здорова, береги себя.

Отец, мама, сестра, брат,

сестра Альмира.

дорогую, любимую супругу, маму Аасу Фаритовну Габбасову с юбилеем!

В твой чудесный день рождения Нам разреши тебя обнять

И подарить стихотворенье, Любви и счастья пожелать.

И пусть здоровье будет крепким, А сердце вечно молодым,

Пусть каждый день твой будет светлым

На радость нам и всем родным!

Супруг Азат, сынья Камиль, Артур.

любимую дочь Аасу Фаритовну Габбасову (с.Акъяр) с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе и много-много радости.

Мы любим тебя и желаем одно, Чтоб было тебе и тепло, и светло.

Мама (с.Целинное), брат Рамиль, сноха Марина, племянница Алия (г.Москва).

дорогого сына Даниила Рашидовича Султанова с 27-летием!

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья в жизни.

Желаем мы тебе, родной, Любви огромной и одной. Чтоб вверх вела дорога, друзей прекрасных много.

Мама, бабушка, семья Тавалыевых, Азаматовых. с.Татыр-Узяк.

Обращаться: с.Бурибай, пер. Чапаева, 11. Тел. 8-927-936-35-66, 8-927-316-11-38.

дом газифицированный, деревянный, с большим участком, есть баня.

Обращаться: с.Бурибай, ул. Фрунзе, 23 после 18.00 часов. Тел. 8-903-351-10-30.

трехкомнатная квартира в центре с.Акъяр. Тел. 8-927-316-23-61.

сад-огород в "Дружбе". Есть изгородь, кирпичный домик, душевая, кустарниковые насаждения. Цена 10 тыс. рублей.

Тел. 2-44-24 (после 18.00 часов). Тел. 2-19-13.

кирпичный гараж с кирпичным погребом возле рынка с.Акъяр (цена 30 тысяч рублей).

Тел. 2-14-00, 8-927-313-45-75.

кошлы (5 лет и 1 год и 2 мес.); деревообрабатывающий станок 3-х фазовый; ружье ИЖ-27М вертикаль.

Тел. 2-16-50.

картофель. Цена договорная. 8-927-316-19-37.

дом (имеются баня, участок). Цена договорная.

Обращаться: с.Бурибай, ул. Х. Давлетшиной, 17.

Тел. 8-961-362-73-82, 8-962-521-82-26.

дом (имеются гараж, баня, сарай).

Продается

ВАЗ — 21053 1998 г.в., цвет ярко-белый, КПП-5 ступен. Цена 50 тыс. руб.

Тел. 3-12-91, 8-927-350-04-83.

ВАЗ-21065 1997 г.в., Тел. 2-20-59, 8-906-371-17-05.

ВАЗ-2110 1997 г.в., цвет глазурно-синий, в хорошем состоянии. Есть автомагнитола "Sony" с усилителями, тюнером, спойлером, мухобойником, подкрыльниками, алюминиевые диски, тонировка. Недорого.

Тел. 2-19-13.

ВАЗ-21061 1996 г.в., в отличном состоянии.

Тел. 2-19-70.

Т-40 1992 г.в., в отличном состоянии или обменяю на МТЗ-80, 82.

Тел. (252) 2-50-25.

Т-25 в отличном состоянии, без кабины.

Тел. 8-922-534-52-40.

дом на снос размером 7x9м, сарай 5x7м, корова.

Тел. 2-25-02, 8-960-399-24-02.

дом (имеются баня, участок).

Цена договорная.

Обращаться: с.Бурибай, ул. Х. Давлетшиной, 17.

Тел. 8-961-362-73-82, 8-962-521-82-26.

дом (имеются гараж, баня, сарай).

ООО "Башкожа"

принимает шкуры КРС.

Очень дорого.

Адрес: г.Уфа, Демский район, ул. Кандринская, 2.

Тел. 8-917-401-98-57, 8-927-341-81-38.

Вет.уд. №5675988 от 15.08.2006 г.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

"ТАЙМ" наружная реклама

*баннеры, флаги
*вывески
*световые короба
*объемные буквы
*печати и штампы.
Тел.(275) 3-02-36.
г.Сибай, ул.Белова, 40.



Телефоны: редактор - 2-11-95, ответственный - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

■Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на русском языке.
■Позиции редакции и автора могут не совпадать.
■Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Оргкомитет

Администрация МР Хайбуллинский район (далее – Уполномоченный орган) настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок на поставку книжной продукции.

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за поставленный товар производится после подписания актов приемки в течение 7 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб. 17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие лицензий сертификатов на выполняемые работы, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 19.04.2007 г.

Дата и время окончания приема заявок: 25.05.2007 г., 16:00 (местн. времени)

Преимущества: не имеется

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнение контракта: отсутствует.

Условия доставки: EXW - самовывоз со склада

Контактные телефоны: (34758) 2-23-74, факс 2-18-01

Заместитель главы администрации муниципального района Р.С.Тугузбаев.

Администрация МР Хайбуллинский район (далее – Уполномоченный орган) настоящим приглашает к участию в проведении открытого конкурса и запроса котировок на право заключения контрактов на выполнение капитального ремонта жилого фонда МР Хайбуллинский район

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за поставленный товар производится после подписания актов формы КС-2, КС-3 в течение 7 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб. 17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие лицензий сертификатов на выполняемые работы, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 19.04.2007 г.

Дата и время окончания приема заявок на запрос котировок: 25.04.2007 г., 16:00 (местн. времени)

Дата и время окончания приема заявок на открытый конкурс: 19.05.2007 г., 16:00 (местн. времени)

Преимущества: не имеется

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнение контракта: отсутствует.

Контактные телефоны: (34758) 2-23-74, факс 2-18-01

Заместитель главы администрации муниципального района Р.С.Тугузбаев.

Администрация МР Хайбуллинский район (далее – Уполномоченный орган) настоящим приглашает к участию в проведении открытого конкурса на право заключения контракта по разработке проектно-сметной документации на водоснабжение к местам индивидуальной застройки.

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за выполненные работы в течение 7 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб. 17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие лицензий сертификатов на выполняемые работы, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 16.04.2007 г.

Дата и время окончания приема заявок: 16.05.2007 г., 16:00 (местн. времени)

Преимущества: не имеется

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнение контракта: отсутствует.

Контактные телефоны: (34758) 2-23-74, факс 2-18-01

Замест